3 декабря – День юриста!       У нашей компании есть подарок специально для юристов!
Уважаемые господа!
Предлагаем Вашему вниманию уникальную книгу: «Нить Ариадны. Юристы Удмуртии». Книга о юристах и от юристов. В соответствии с древнегреческим мифом, нить Ариадны спасла героя Тесея от вечного забвения в лабиринте Минотавра. Подобно этой спасительной нити, настоящие юристы ведут людей по жизни, помогают решить сложные, а порой и невыполнимые задачи.

Эта книга будет  прекрасным подарком юристам к их профессиональному празднику – Дню юриста. 
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Книга создана ООО «НТВП «Кедр» в содружестве с Клубом юристов города Ижевска и творческим фондом «Русская легенда» (руководитель Лев Роднов). Среди авторов книги - такие яркие и неординарные личности, как руководитель –Региональной общественной приемной Полномочного представителя Президента России в ПФО по УР Любовь Добровольская, судья Верховного суда УР в отставке, заслуженный юрист РФ Владимир Уткин, начальник правового управления Администрации Президента УР Владислав Поджаров, руководитель Следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по УР Владимир Никешкин и многие другие. 

На сегодняшнем рынке невозможно найти лучший подарок, который бы имел такое же глубокое и интересное содержание.
Книга имеет твердый переплет, оформлена в подарочном исполнении, полноцветная, содержит многочисленные рисунки художника Михаила Вахрина, прекрасно дополняющие интереснейшее содержание. В книге много фактографической информации об известных и заслуженных юристах Удмуртии. К книге прилагается компакт-диск, содержащий полную электронную версию книги, некоторые страницы, не вошедшие в окончательный вариант книги.

Стоимость книги составляет 1770 руб. (включая НДС).
Тираж ограничен - всего 1000 экземпляров!  

Сделайте заказ на книгу от вашей организации сегодня!
Более подробную информацию об этом издании и его приобретении можно получить 
на сайте компании ООО НТВП «Кедр» www.ntvpkedr.ru, раздел «Мероприятия», страница «Книга юристов Нить Ариадны», или 
по телефону (8-3412)-912-333.

Клиенты сети КонсультантПлюс (НТВП «Кедр») могут обращаться по вопросу приобретения  к своему персональному инженеру по сопровождению. 
Благодарим за внимание,
ООО «НТВП «Кедр» - Региональный представитель сети КонсультантПлюс»       2011 г.
