Обзор документов с 11 по 17 января 2012 года

ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

Закон УР от 23.12.2011 N 79-РЗ

"О порядке осуществления контроля за соблюдением юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями требований, предъявляемых к осуществлению деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси на территории Удмуртской Республики"

("Известия Удмуртской Республики", N 148, 29.12.2011)

Законом регулируется порядок контроля за соблюдением деятельности по оказанию услуг по перевозке пассажиров и багажа легковым такси юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями. Плановые проверки проводятся на основании приказа руководителя уполномоченного органа, исполнительного органа государственной власти Удмуртской Республики. При проведении проверки юридические лица и индивидуальные предприниматели должны представлять по требованию уполномоченного органа: водительские удостоверения, талон технического осмотра, документы, подтверждающие осуществление технического обслуживания и ремонта легкового такси, и другие документы. По результатам проверки составляется акт.

Постановление Администрации г. Ижевска от 29.12.2011 N 1384

"Об определении стоимости услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению"

("Известия Удмуртской Республики", N 1, 11.01.2012)

С 1 января 2012 года установлена стоимость услуг по погребению - 5192 руб. 94 коп. Стоимость услуг за оформление документов, необходимых для погребения, - 169 руб. 60 коп., предоставление и доставка гроба и других предметов, необходимых для погребения, - 1568 руб. 80 коп., перевозка тела (останков) умершего на кладбище (в крематорий) - 1652 руб. 54 коп., погребение (кремация с последующей выдачей урны с прахом) - 1802 руб., с учетом районного коэффициента.

Отменяет с 01.01.2012 постановление Администрации города Ижевска от 30.12.2010 N 1145, определяющее стоимость услуг.

ГРАЖДАНСКОЕ ПРАВО

Распоряжение Правительства УР от 12.12.2011 N 1106-р

"Об утверждении типового контракта (договора) на поставку продуктов питания детским оздоровительным организациям"

Документом утвержден типовой контракт (договор) на поставку продуктов питания детским оздоровительным организациям. Предметом контракта является обязательство поставщика по поставке и передаче продуктов питания заказчику в порядке и на условиях, установленных договором. При поставке продуктов питания должны  быть соблюдены основные условия договора и требования  соответствующих ГОСТов, ТУ и СанПиНов, продукты питания должны соответствовать гигиеническим требованиям, предъявляемым к продовольственному сырью и пищевым продуктам, и сопровождаться документами, гарантирующими их качество и безопасность, с указанием даты выработки, сроков и условий хранения. Контрактом устанавливаются права и обязанности заказчика и  поставщика, ответственность сторон, порядок разрешения споров, претензии сторон, обеспечение исполнения контракта (договора), прочие условия.

ФИНАНСЫ

Закон УР от 21.12.2011 N 77-РЗ

"О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Удмуртской Республики на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов"

("Известия Удмуртской Республики", N 146, 27.12.2011)

Утвержден бюджет Территориального фонда обязательного медицинского страхования Удмуртской Республики на указанный период. Бюджет Фонда на указанный период спланирован бездефицитным. Доходная и расходная части бюджета Фонда запланированы в равных объемах и составляют в 2012 году  9857094,3 тыс. руб. Прогнозируемый объем доходовов и расходов бюджета Фонда на 2013 год - 7559093,3 тыс. рублей.

Постановление Правительства УР от 26.12.2011 N 493

"Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления субсидий на иные цели бюджетным и автономным учреждениям Удмуртской Республики"

Установлен порядок предоставления субсидий из бюджета Удмуртской Республики государственным учреждениям Удмуртской Республики в целях возмещения затрат, связанных с осуществлением уставной деятельности, расходов, не включенных в нормативные затраты на оказание государственных услуг (выполнение работ) в соответствии с доведенным государственным заданием, исключение - бюджетные инвестиции. Условия и сумма предоставляемых средств для бюджетных и автономных учреждений определяются исполнительным органом государственной власти Удмуртской Республики - учредителем в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных на указанные цели законом Удмуртской Республики о бюджете Удмуртской Республики на финансовый период. Предоставление субсидий осуществляется на основании заключенных между учредителями и государственными учреждениями соглашений о предоставлении субсидий, в которых определены целевое назначение, объем, сроки, условия предоставления субсидий, обязательства государственного учреждения и учредителя, ответственность за несоблюдение сторонами условий соглашения, порядок расторжения соглашения и др. В текущем финансовом году неиспользованные остатки средств субсидии подлежат перечислению в бюджет Удмуртской Республики, которые могут быть возвращены в очередном финансовом году по решению учредителя.

